



1910 szept. 4 én este 1/2 9 órakor a városi tanács...

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

110-ik szám.

Vasárnap, 1915 szeptember 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Kapúnyitás

a színházban.

Debreczen város kulturális életében mindenkor fontos esemény volt, mikor így ősszel megnyiták a színház kapui. Valamikor régen ünnepnap volt a kapúnyitás napja, mikor is előkelő estélyruhákban felvonult az ország vidékének legelső bérlőközönsége. Az a közönség, mely egyetlen heti „bérlégyűjtés” alatt biztosította az egész szezont sikerét. Később már nem is kellett „gyűjteni” a bérletet. Jött a páholy-, támlásszék-bérlő magától, sőt hatalmas veszekedések, — ugynevezett kanapépörök kerekedtek a dolgokból... De a közönség egyéb rétege is kitűnő színészet-fentartó elemekből került ki. És így ősszel felpezsdült az új, színes, meleg társadalmi élet, s elevenen mozgott, mint a gyöngyöző pezsgőbor.

Igy volt ez régen, mignem a színész-anyag dekadenciája, a színigazgatók „üzleti szelleme”, a mozikkal való konkurrencia meghozta a debreczeni színészet lesüllyedését is.

Végül pedig bekövetkezett az emberi életet irtó háború, amely miatt válságossá vált, megnémult az egész magyar színészet... Mert a háboruban elnémulnak a Muzsák!

*

A debreczeni színházat most ötven éve nyitották meg. Ma tulajdonképpen zajos ünnepet kellene ülnünk, de nincs ok arra, hogy ezt tegyük. Nemcsak a háború miatt... De hagyjuk ezt. Most a rendkívüli időkben ne rekrimináljunk. Majd jobb időkben visszatérhetünk erre.

Derék színészeink már tavaly is feledtetni igyekeztek velünk a háború által ránk szakadt nyomoruságos lelkiállapotokat... És részben feledtették is a közönség ama részével, amelyiknek szíve nem öltözött gyászba.

Most újra felgördül a szép illúziók, bölcs igazságok és a pajzán jókedv bársony függőnye a debreczeni színházban. Menjünk, üdvözljük őt, mert igaza van Hamletnek:

— Szeresd a színészt!

Szeressük őket, s amit nyújtanak, fogadjuk szívesen. Feledjük el legalább egy percre a sötét gondolatokat, első sorban magunkért támogassuk derék színészeinket, de szeressük őket magukért is, mert ugyancsak Shakespeare s ugyancsak nagyon jól mondja:

— A színész nagy, mert ő a kor foglalatja, s rövid krónikása!

Sz - y Z - n.

Táviratok.

Lovasrohammal elfoglalt hidfő.

Szokatlanul nagy az oroszok veszteségei 750 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadserege a Friedrichstadttól északnyugatra fekvő lenwadeni megerősített hidfőt, amelyet gyalogság tartott megszállva, miközben 3 tisztet és 350 főnyi legénységet elfogott és 1 gépfegyvert zsákmányolt.

Vilnától északnyugatra és nyugatra elhúzódó harcvezető vonalon az oroszok megkísérelték, hogy az előrenyomulásukat megállítsák. Előretöréseik szokatlanul nagy veszteségeik mellett, meghiusultak. Merecztől délkeletre visszavetették az ellenséget.

Az augusztowi csatorna és Wisloc közt elértük a Njement.

Grodnonál roham csapatainknak gyors cselekvéssel sikerült a Njemenen átjutniok és egyes házakért vívott harc után a várost elfoglalniok. Itt 400 oroszot elfogtak. (M. e. s.-o.)

Kisebb ütközetek az olaszokkal

Valamennyit visszavertük.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A délnyugati harctéren általában beállott csend tegnap is tartott.

A tiroli határvidéken a Mandron Hüttenél, Val di Genova legfelső részén és Moritól délre kisebb ütközetek fejlődtek ki; valamennyi az ellenség visszamenetelével végződött.

Flitsch körül és a tenger melléki harcvezető vonalon egyes más pontjain tüzéség tüzéség és aknavetők álltak harcban. Este csapataink a tolmeini hidfő déli része ellen intézett heves támadást visszaverték. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az oroszok a Sereth vonalig vonultak vissza.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Kelet-Galiciában az ellenség min-a Sereth-vonalig vonult vissza, seregeink üldözik. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Souchez mellett visszautasítottuk a franciáknak egy kézigránát támadását. —

Flandriában és Champagnében sikeres robbantásokat végeztünk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Ujból támadnak az oroszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az orosz határon Zalocetól északra és Brodytól keletre, valamint a Dubnotól nyugatra fekvő területen és a wolphyniai várháromszögben az ellenség újra az egész vonalon harcba bocsátkozott, csapataink támadják. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Ujabb 3000 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Gallwitz tábornok hadserege az Alekszyce (Odelszktól délkeletre) és a wisloczi országúton megtörte az ellenség utóvédjeinek ellentállását. E hadsereg tegnap összesen több mint 3000 oroszot elfogott, s 1 ágyút és 18 gépfegyvert zsákmányolt.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege a Pruzanytól északra üldöz a hadosztalpa a mocsár szorosokon való átjutásért harcol. (M.-eln. sajtóoszt.)

Megerősített mocsárterületekről is kiverjük az oroszokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A felső Jasiolda meléken küzdő csapatainknál is folyik a harc. Az oroszokat egyes mocsárterület szélén fekvő megerősített állásaikból kiverjük. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Egy angol szállítóközös elsüllyesztése az aegai tengeren.

Egy német tengeralattjáró sikere.

Konstantinápoly, szept. 4. A főhadiszállás jelenti:

A Sawsland nevű angol szállítóközöszt az aegai tengeren német tengeralattjáró naszad torpedólövéssel elsüllyesztette. A Sawsland fedélzetén volt csapatok nagyrésze a tengerbe fuladt. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Előrenyomulás Kobrintól keletre.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornok hadserege üldözés közben elfoglalta a Nasioldat, Sielec Beroza-Kartuska melletti és az Antopo-

környékét (30 kilométernyire Kobrintól keletre).

Osztrák és magyar csapatok a Bubotodu Dubowojetól délre kelet felé nyomulnak előre. (M.-e. s.-oszt.)

Egy humánus intézmény.

A máv. műhelyi hadsegélyzőbizottság működése.

A hadbavonultak itthonmaradt családtagjainak a segélyezésére nézve igazán nemes és lélekemelő példát mutatott a debreczeni máv. gépgyár tisztviselő és munkás személyzete.

Nem gyön természetes, hogy az állam minden gondoskodása és jóakarata hiábavaló, ha a térszolgálat fel nem karolja azoknak az ügyét, akiknek családfenntartójuk a házáért véreznek és szenved ember fölötti szenvedéseket.

Mélyenérző lélekre és nemes intencióra vall az a gondoskodás, ahogy a debreczeni máv. műhelyi alkalmazottak gondoskodtak és gondoskodnak a csatatéren szenvedő kollegák családtagjairól.

Rother Ernő műhelyfőnöke volt a nemes gondolat, az ő páratlan jóságát és nemeslelkűségét áldja sok sok elhagyott családot; az ő lelkében, az ő atyai gondosága kezdeményezésére valósult meg a hadsegélyezés eszméje.

A nagy munkában hű segítőtársa volt Heynke Oszkár számosztályfőnök, a segélybizottság ügybuzgó elnöke; továbbá Erdőssy Béla irodavezető, a bizottság agilis, fáradhatatlan pénztárosa, valamint a bizottság többi tagjai: Kassay József pénztáros, Szende József ellenőr, Kabay János, Kiss Ferenc, Szegedy Gyula, Bercsényi József és Hatvani Sándor tagok.

A segélybizottság az elmúlt évben 15,041 korona 48 fillér segélyt adott ki, legnagyobb részt természetben; a fedezetet ehhez a tisztviselők és munkások gyűjtése, az „Egyetértés” adománya, mulatságok jövedelme stb. szolgáltatta. A bizottság bevétele 16,58 korona 42 fillér volt a múlt évben.

E számok itt minden szónál szebben beszélnek és ha hozzávesszük, hogy a mélyen járó segélybizottság a segélyezendőket lakásaikon is felkereste, valódi szükségleteiket helyesen és célszerűen fedezte, — akkor teljesen előttünk áll az a hatalmas, nemes és önzetlen munka, amelyet Rother Ernő műhelyfőnök vezetése alatt a debreczeni műhely segélybizottsága végzett.

És hogy ilyen munka végzésére képes volt, arra a kartási érzést melegen ápoló műhelyi vasutasoknak tartozik a Haza halálával és köszönettel.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Vaszary Kolos halála.

Vaszary Kolos, Magyarország volt hercegprimása, tegnap délután elaludt az Urban. Az ő kálváriájának vége. A jók és a szegények, ők fogják siratni szívből felőrő zokogással, mert ő volt az, aki mindig békitett, mindig vigasztalt, akinek engednie kellett a mnga harcában is, mert ő jó volt és szegény volt, Krisztus szíve szerint való alázatos bencés szerzetes még a primási trónon is, ő hercegi eminenciája méltóságában is. Biborára egy megilletődött ország borítja a fekete fátyol . . .

Életrajzi adatai:

Vaszary Kolos nyolcvanhárom éves korában szenderült el; 1832. február 12-én született Keszthelyen, ott végezte a középiskoláit is. 1847-ben lépett szent Benedek rendjébe Pannonhalmán, 1855-ben szentelték föl. Komáromban, Pápán, Esztergomban, Győrött tanároskodott és 1885-ean tanári működése 30 éves évfordulóján megkapta a Ferenc József-rend lovagkeresztjét. Ugyanabban az évben pannonhalmi főapáttá választották és az ő apátsága idején egyesült a zalavári apátság Pannonhalmával. Az ő érdeme, hogy Győrött felépült az ország egyik legszebb főgimnáziuma, hogy Szent-Ivánon, Zala-Apátiban és Kiss-Celiben új leányiskolák létesültek. Nagyszabású munkásságot fejtett ki történelmi és művészi értékű emlékek restaurálásában, új templomok emelésében. A bencésrend balatonfüredi fürdőjét modern nivóra fejlesztette.

1891. október 27-én lett Magyarország hercegprimása és esztergomi érsek, néhány nappal később v. b. t. t. lett. 1892 február 27-én szentelték püspökké, nemsokára a Szent-István-rend nagykeresztése és a rend főpapja lett, a pápa pedig kivételes kegyből megengedte neki, hogy a bibort viselhesse, még mielőtt biborossá avatták volna. Hercegprimási szereplése 1892. június 8-án történelmi távlatokba kapcsolódott: I. Ferenc József és Erzsébet királyné megkoronázásakor beszédet mondott a nemzet és királya kibéküléséről és a beszédnek az egész országban mélyeséges hatása volt, 1893-ban lett kardinális, 1893. év április hó 10-én merényletet követtek el ellene budai polotájában, de Kohl Medárd dr. érseki titkár élete kockázatásával megmentette a főpapot. 1813-ban fogadta és üdvözölte Balassagyarmaton a királyt, 1896. május 3-án — a milleniumi ünnep hálaadó istentiszteletén — ismét nagyhatású beszédet intézett a királyhoz, a királynéhoz és a nemzethez. A király ekkor külön elismerésben részesítette. A köztisztlet és szeretet hatalmasan megnyilatkozott iránta 1897. szeptemberében, mikor a Bencés-rendbe való belépésének ötvenedik évfordulóját ünnepelte. Ugyanez a szeretet és szimpáthia — politikai motívumokkal megerősítve — volt az ország hangulata 1913-ban, mikor aggságára való tekintettel lemondott és elvonult Balatonfüredre, ahol azóta hűséges titkára kíséretében a nagy férfiak zárkózott, néma, előkelő exiliumát töltötte mindhaláláig.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

A 3-dik honvéd gyalogezred halottai.

Figyelmeztetünk arra, hogy a háború halottairól kiadott lajstrom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

226. számú lajstrom.

(Folytatás.)

Polgári Sándor póttart., Komádi, 1884.
Steiner Sámuel, Almás, 1881.
Styef János, Csarnoháza.
Szabó F. Gyula szakaszvezető, Zsáka 1883.
Szalai Antal póttart., Érmihályfalva, 1886.
Szarka Gyula, Szeghalom.
Szász Lajos népl., Bagamér, 1878.
Szodrai Imre póttart., Éradony, 1886.
Szöllösi Imre póttart., Derecske, 1890.
Tarnóci János póttart., Vértes 1886.
Tözsér Márton póttart., Kaba, 1886.
Tyemnyák János tisztiszolga, N.-Bárd, 1891.
Varga B. Imre póttart., Derecske, 1886.
Varró Károly, Füzeggyarmat, 1882.
Vince Lajos póttart., Örvend, 1884.
Volosinszki Mihály pótt., H.-Böszörmény.

A felszabadított Lengyelország.

Nincs már orosz lengyel földön.

Száz éve annak, hogy az 1815. évi bécsi kongresszus, amely Napoleon bukása után Európát volt hivatva újból felosztani, a lengyel királyságot Posen és Galicia kivételével Oroszországnak ítélte oda. Sándor cár még a kongresszus évében egy nagyherceget küldött alkirályi minőségben Lengyelországba, amelyben azután tüzzel, vassal folyt az eloroszosítás és 1863-ban még a nevét is eltölték Lengyelországnak: Privizljankij krajnak, Visztulamenti területnek nevezve el ezt az országot.

Egy egész évszázad múlt el azóta és egy újabb világháborúnak kellett bekövetkeznie, hogy a cári zsarnokság alatt szenvedő Lengyelország felszabaduljon az orosz iga alól.

A május elsejei gorlicei áttörés óta lefolyt világtörténelmi offenzíva négy hónap alatt nem csupán, hogy Lengyelország egész területéről elűzte Nikolajevics nagyherceg katonáit, hanem annak Oroszország felé eső határait is átlépve, mindenütt megszállotta a lengyel határt fenyegető belső orosz védelmi vonalat, teljesen kiragadva ezzel a cár kezéből Lengyelországot.

Hogy a központi hatalmak nagy nyári offenzívájának jelentőségét kellőképpen értékelhessük, meg kell említenünk, hogy a felszabadított Lengyelország területe 127,319 négyzetkilométer és lakóinak száma 11,360,000 Nagysága legjobban megközelíti Románia

(131.000 négyszögkilométer) és lakosságra magában egyesítheti Belgium (6 és fél millió) és Németalföld (5 millió) népességét.

Az ország tíz kormányzósága (Kalis, Kielce, Lomza, Lublin, Piotrkov, Plock, Radom, Siedlec, Suvalki és Varsó) közül négy és pedig Kielce, Lublin, Radom és Siedlec Lengyelországnak 1795. évi harmadik felosztása alkalmával már egyizben a monarchia uralma alatt állott. Akkoriban az osztrák határ közvetlenül B eszt-Litovszk alatt volt, amelyet most Arz gyalogsági tábornok kassai hadtusa foglalt el.



HIREK.

Szezon.

A zászló.

Kicsiny zászlódarab, szinehagyott, fakó,
Vihar megedzette s ájárta száz golyó,
Vér pirosra festé
És bearanyozta a fölkeő nap,
S a dicsőség feste piros, fehér, ző'dre
Szinehagyott, fakó, kicsiny zászlódarab.

S hogy meglöbögött a hajnal fuallata,
Megresegett a harsány trombita.
Kicsiny, bátor csapat
Rohant halált megvetve utánad
És arcukon tűzelt a nemes harag . . .
Szinehagyott, fakó, kicsiny zászlódarab.

Gazdáját egy gyilkos srappell ölte meg,
S most felkapta egy másik, egy öreg.
Keze nem reszketeit,
Bátran rohant előre az agg . . .
Ő is érted halt meg, mint az ifjabb:
Szinehagyott, fakó, kicsiny zászlódarab.

S a zászló előtt leborult sok ország,
S tetteit csodálta az egész világ.
Ismerte mindenki:
Imádtá a szabad és áldotta a rab.
Nagy, dicső mult emléke vagy te!
Szinehagyott, fakó, kicsiny zászlódarab.

Békffy István.

Vasárnapi istentiszteletek. Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál d. e. Balogh Béla, d. u. Szász Imre s. lelkészek. Kistemplomban Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Boér Károly vallástanár, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. Kossuth-utcai templomban Főrís Endre s. lelkész, d. u. Demeter Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Kolozsvári Kiss László s. lelkész, d. u. Zih Sándor s. lelkész. Ispotályi templomban Boér Károly vallástanár, d. u. Főrís Endre s. lelkész. A homokkert imaházban prédikál Uray Sándor lelkész.

Debreczen város közigazgatási bizottsága hétfőn, f. hó 6-án d. u. 3 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelyen rendes havi jelentéseken kívül, különösen a mostani háborus viszonyokra vonatkozó ügyek kerülnek tárgyalás alá.

A legtöbb adót fizetők névjegyzéke közszemlén. A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagja 1916. évre szóló névjegyzékének összeállítására, illetve kiigazítására céljából a legtöbb adófizetők névsora a f. évi szept. 5 napjától kezdődőleg 8 napra — az 1886. évi XXI. t.-c. 25. § a rendelkezéséhez képest — a polgármesteri titkári hivatalban (I. emelet 4 sz.) közszemlére kitétetett és ott az érdekeltek által a hivatalos órák alatt (d. e. 8—12 óráig és d. u. 3—5 óráig) megtekinthető. Akik a közszemlére kitétt névsor ellen felszólalni kíván, vagy az 1886. évi XXI. t.-c. 26. §-a értelmében adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét az 1916. igénybe venni óhajják, hogy a fent kitézőt ha áridő alatt, avagy az igazoló választmány ülésén élőszóval, vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, annyival inkább, mert későbbi felszólalások figyelembe vételén nem fognak. Debreczen, 1915. szept. 3. Az igazoló választmány.

Honleányok a sebesültekért. A magyar nők hírét megörökítették a történelem lapjai. Szabadságszeretet férfias bátorság és női nagylelkűség az ő tündöklő erényeik. A mostani nagy világháború folyamán, kiváltképpen a nemlelkű önfeláldozás, fáradságot nem ismerő emberbaráti szeretet gyakorlása által tűnnek ki. A szomszédos Püspökladányban is vannak ily nemes lelkű urinők. akiknek élén áll Kiss Mihályné urasszony, az ottani jegyző anyagi lelkületű felesége, aki mióta a mozgósítás megkezdődött, két leányával együtt, minden nap az átvonuló- és a sebesült katonáknak ebédet főz. Ez pedig nem kis dolog, mikor 70—80 ember számára kenyerei és más ételt maga készít, fáradhatatlan hölgy társaival, akik közül különösen kiemeljük özv. Becskeyné urasszonyt, az ilyen uemeslelkűséget például állíthatjuk mindenki elé.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Eszenyi Imre és Gombos Margit, Kovács Lajos és Tóth Julianna, Csiki József és Csiki Julianna, Varga István és Bugya Mária, Balog András és Kovács Julianna.

A gabonavásárlási határidő meghosszabbítása. A hivatalos lap közli a kereskedelmi miniszter rendeletét, mely a közlelmezés és állattartás céljaira szolgáló gabonavásárlások határidejét október 15., illetve október 31-ig meghosszabbította.

Napidíjasok drágasági pótléka. A miniszter tudvalevőleg jóváhagyta a debreczeni városiapidíjasok háborus drágasági pótlékára vonatkozó közgyűlési határozatot. Volt is nagy öröm a városházán, ahol Kondor főszámvevő ma és tegnap osztotta ki a pótlékokat és pedig három hónapra visszamenőleg.

Felakasztotta magát. B. Nagy József hajduszoványi születésű, debreczeni lakos, hentessegéd tegnap este a Nagyerdőn egy ruhaszáritó kötélre felakasztotta magát. Csak ma reggel vették észre. Írást nem hagyott hátra s így öngyilkosságának oka ismeretlen.

Tüdőbereg Sanatorium Aflenz
am Hofacker (830m) Steierország, Prospektus.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Széplaki László ref. és Gacsó Julianna r. f., Molnár Kalmán r. kat. és Derzsi Julianna ref., Gergely Herman r. kat. és Fil Anasztázia g. kat., Kovács István ref. és Moldován Anna r. kat., Harangi Bálint ref. és Bujdosó Julianna ref., Csák Lajos r. kat. és Szepe Róza ref., Hodosi Imre ref. és Vigh Eszter ref., Vértesi János ref. és Harsányi Róza ref., Tóth Lajos ref. és Szakó Margit ref.

Két nap halottai. Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Gulyás Margit ref. 11 hónapos, Pozsa János r. kat. 4 éves, Barna Mihály ref. 66 éves, Hevesi Mihályné ref. 39 éves, Szabó József ref. 75 éves, özv. Kerékgyártó Mihályné ref. 70 éves, Berta Irén ref. 14 hónapos, özv. Bojtó Károlyné ref. 81 éves, Kanál Julianna ref. 12 hónapos, Lakatos Sándor ref. 4 hónapos, Almási András ref. 42 éves.

A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési házi szer köztvényenél, csúznál, rheumatizmusnál, hűlésnél, bennulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jóságára, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tabori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsődrendű iparospályára tanulól felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Műsor:

Szombaton: A tőkéletes asszony, operette. (Megnyitó előadás.)

Vasárnap d. u.: Leányvásár, operette.

Vasárnap este: Zuzsi kis asszony, operette.

Hétfő: Rablólovag, színjáték.

Kedd: A kis király, operette.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz a színházban, d. u. 3 órakor rendkívüli mérsékelt helyérakkal a Leányvásár című eredeti operettet adják a vezető nő szerepekben Mezey Margittal és Teleki Ilonával. Este a mult szezon slágoperettje a Zuzsi kis asszony kerül színre Teleki Ilonával a címszerepben.

Rablólovag. Biró Lajos ily című érdekes tárgyú, hatásos színműve hétfőn kerül előadásra. A színtársulat három új tagja: Kovács Lulu, Sárközy Blanka és Majthényi László ez előadás keretében mutatkoznak be a közönségnek.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcotórea kúszóknel és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capaci compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K - 20, 1.40, 2.-.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany országhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5. Napenkénti szétküldés.

Apró hirdetések.

Arany János-u. 7. és 9.

szám alatt
Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni
Szűk Antallal, Hadrházi-utca 5.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbaszák II. kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban eladók. Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz

St. Radegund (Graz mellett.)

Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmú forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan enyheni beosztása vizkura, massage, villamozás, nap-levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknel. Idény Április-október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyujt az igazgatóság. Dr. Beszédes Imre, igazgató főorvos.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.-
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.-
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Elsőrendű importált
MANILLA
kéveketőzsinég 100 kg.-kint 270 korona bérmentve, Debreczeni állomásra gyorsárúként, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-
Szállítja :
HENDL MÓR Budapest, Andrassy-ut 33.
Alapítási év 1864. Sürgöncim : Hendl, Budapest, Andrassy-ut 33

Figyelem!
Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonya-szállítás 51566” szám alatt mielőbb beküldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

Huskivonatok külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1:50
Gouda téglasajt	1:30
Asztali sajt	1:45
Maláta kávé (rozsa)	1:62
Pergelt kokus	1:50
Gyufa, ezre	11
Mandola- és Marseille szappan	85 és 65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K. Brolaggerstraße II.

Sürgöncim : „Hartakon“
Német levelezést kérek.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány község határában fekvő :- :-

Kis-Mogyoros

nevezetű jóminőségű

570 kat. holdat tevő birtokomat

1916. évi április hó 24-től 6 évre haszonbérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohánytermelési engedély. - Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.

Bérelni szándékozik a tulajdonosnőnél:

Végess Gyuláné

Balatonszemes, Uj Vastag villa

bővebbet megtudhatják.